建言献策助发展 携手共绘新蓝图

各代表团认真审议政府工作报告

记者 杨微微 李心如 黄君君 孙文静 蔡玲玲 陈京子 吴戌慧 潘敏洁 林瑞蓉

2月23日下午,参加市十六届人大五次会议的代表们分别参加各自代表团活动,认真审议政府工作报告,畅所欲言,提建议、话民生、谋发展,现场气氛热烈。代表们认为,报告政治站位高、工作总结准,用数据说话,用实事作证,分析深刻,措施具体,鼓舞人心。

塘下代表团

提早布局创新转型 推动区域发展协同

戴利收代表说 ,万亩千亿 新产业平台的增量主基地就 在塘下,这为塘下未来的高质 量发展提供了契机。建议政 府设立 万千 平台基础设施 建设专项基金,加大交通、市 政、医疗、教育等软硬件设施 建设投资力度,为引进人才提 供更优质的保障 :优化招商引 资环境 适当降低企业准入门 槛 ,精准落实优惠政策 ,增强 企业创新发展信心 ,同时大力 发展职业教育 培养专业对口 的现代产业工人,为未来的 万千 平台提供强有力的人 才储备保障 高质量实现城人 产融合。

徐象龙代表说 筑巢方能引凤。未来,万千 平台将汇集以精密化、电子化、智能化、网联化等高附加值为主的科技创新型汽摩配产业项目,而现有的塘下汽摩配市场已无

法满足发展需求。建议政府 建设集汽摩配展览、销售、会 议、培训于一体的新市场,加 快推动对外贸易高质量发展, 抢占先机引入实力雄厚的汽 车生产企业以及高端、关键汽 摩零部件生产企业入驻,提早 布局汽摩配件企业升级、转型 和创新,走高质量发展之路。

马屿代表团

激活乡村振兴动能 提升产业品牌效应

的绿道综合示范区。 郑永开代表说,为进一步 巩固我市水稻生产的主导地位,促进绿色提质增效和扩面 增产,提升水稻生产现代化水平,增强发展活力,建议优化 水稻生产规模补贴为种稻补 贴,补贴不限制种植面积,以 调动小农户种植积极性,推行 规模经营主体准入机制,建立经营主体配备技术督导员制度,开展绿色高质高效生产,保障稻米安全,优化农业急需用地,凡是水稻生产能力稳定的规模经营主体,优先享受农业用地指标政策。

王小华代表说,眼镜产 业是马屿支柱产业。目前, 马屿的眼镜人才稀缺,建议 政府引进眼镜产业专业高端 人才。马屿眼镜产业链存在 中高端配件缺口,远不能满 足产业发展需求,建议政府 在马屿时代创业园旁边的创 意路打造配件一条街。马屿 眼镜产业目前以小微企业居 多 ,在国际市场地位不高、品 牌不突出,希望政府支持马 屿眼镜科创园申报省重大产 业项目,促成马屿在外眼镜 销售大户回归,提升龙头企 业及区域品牌效应。

滨海代表团

提升都市能级承载 规范整治校外培训

张雅雅代表说,近年来, 阁巷新区的道路交通、卫生 环境、生活保障等基础设施 日益完善,初步成为我市对 外开放、展示形象的重要窗 口。但随着新区的不断发 展 ,人流和车流与日俱增 ,江 南大道作为出入新区的主干 道,承担的交通压力越来越 大,拥堵现象严重。根据交 通规划 温州绕城高速阁巷 枢纽和甬莞高速交汇处已规 划的出入口,位于平阳滨海 园区内靠近我市一侧,与阁 巷新区仅一路之隔,但至今 没有开工建设。建议尽快推 动该高速出入口建设,解决 江南大道的拥堵问题。

陈元锋代表说,隆山东路(莘阳大道至东新公路段)建成于1996年,长约1.4千米,大部分路段没有机非隔离带和非机动车道,

陶山代表团

加大政策资金支持 增强乡村振兴后劲

吴家乐代表说 安全生产 是企业发展的重中之重 ,但不 少企业缺乏专业的安全知识, 建议瑞安可以学习其他县市的 做法 ,由政府买单聘请国内专 业的安全中介机构 ,帮助企业 提升安全防范。环保是企业重 要的社会责任,虽然我市大中 型企业对环保的投入有所增 加 ,但是小微企业环保方面的 投入微乎其微。希望政府引导 小微企业的环保投入 ,并奖罚 分明。同时加大企业的人才引 进 引进的人才不仅仅是年轻 人才,已退休但经验丰富的人 才也应该是引进的目标对象, 做到不拘一格降人才。

叶小朴代表说,长期以来,由于缺乏资金投入,桐溪风景区尚未得到深度开发。去年以来,桐浦镇遵循,环境整治全覆盖、景区特色高标准,乡村振兴示范

带的总体要求 对桐溪风景区周边进行全域总体谋划 设计了相关建设内容 包括桐溪景区周围村庄环境综合整治、交通道路提升工程、外立面改造提升工程、桐溪河两侧景观整治工程、桐溪河游步道工程、桐星村全域拆迁整治、桐星村安置房建设工程。目前已加速开展与提升工程相关的配套设施建设和集镇供水推进等工作 相关工作亟需市政府和各部门给予资金保障和政策支持。

郑光秀代表说,陶山的工业、农业都具有特色,且文化底蕴深厚,有区域优势,可谓万事俱备,只欠,政策东风。希望市政府在土地指标,资金上能给予更大的支持,相信在陶山镇干群的共同努力下,一定能开创新局面,再创新辉煌,将陶山镇打造成城郊型现代化城镇。

高楼代表团

推动乡村旅游活力 大力支持医养结合

钱慧娜代表说,随着环 境综合整治力度的不断加 强 ,我市农村人居环境大力 改善,成为助力乡村振兴发 展的新力量。高楼山清水 秀,理应成为市民休闲度假 的好去处,但龙潭、花岩森林 公园、腾烟瀑等景区管理、运 营还不完善 游客量较少 ;滩 脚堰坝至今未验收,寨寮湖 提升工程项目方案仍未通 过,仅靠单纯绿色发展的高 楼吸引不了更多的游客。建 议由市政府层面抓项目建 设,争取政策和资金倾斜,把 寨寮湖景区打造成网红打卡 地 ,助力乡村振兴发展。

林宝合代表说《瑞安市 历史遗留宅基地处置办法》实 施后,有效解决了部分村民宅 基地产权问题,但仍有部分村 民的宅基地还未办理产权。 建议市政府继续出台处置办法,参照《浙江省人民政府办公厅关于加快推进全省农村宅基地确权登记发证工作的意见》文件,对2010年起至2014年3月23日期间未办理的也给予补办手续。

谢小冲代表说,国家大力支持医疗机构增设养老机构,延伸养老服务,高楼卫生院新院硬件设施成熟,四楼病区60张床位相对独立,还有约1000平方米的休闲区,适合改造成医养结合病房。该项目立项时得到各部门、属地政府高度肯定和支持,但在落实该项目时遇到实际难题

主要职责 和 业务范围 更改、增设相关项目配置人员编制、增设项目费用急需补助等问题,建议早日落实该项目后续相关配套政策。

江南代表团

加快企业数智建设 办好办实民生实事

余中苏代表说,十四五规划提及新增智能化改造项目200个以上 给仙降、云周等地鞋企开展智能化改造增添了信心。近年来,仙降、云周鞋企在部分生产环节实现了自动化,但离真正的能化改造还有较大距离。建议相关部门联合专业机构对鞋企再诊断,提出适合当地产业现状、实用的智能化改造方案。

李志敬代表说 近年来云周街道工业产业链不断完善,发展动能持续增强 但大部分企业厂房以老旧厂房为主 部分企业未取得合法用地手续或未按照规划许可证规定建设厂房 工业用地受限影响了规上企业的发展。建议市政府参照《温州市破解企业厂房历史违建问题工作方案》等文

件精神 尽快出台符合瑞安实际的工作方案 ,为破解企业厂房历史违建问题提供政策支持。

张加梁代表说,近年来市 政府作为 投保人 ,为全市 70 周岁及以上瑞安户籍老人 购买意外伤害保险 给老年人 的生活保驾护航,这是真真切 切地为民办实事。但目前存 在两个问题:一是很多投保老 人不清楚自己享有这项福利, 遇到意外事故未发起理赔 ;二 是目前保险公司指定的残疾 鉴定点在温州 很不方便。民 生实事要 好事做到底 ,建议 政府在医院、村居等老人经常 出现的地点加大宣传力度 ,让 更多人知晓:同时保险公司要 优化理赔服务 如开展上门服 务、将残疾鉴定点落在瑞安 等,方便理赔。

湖岭代表团

用好用活旅游资源 助力山区绿色经济

杜笑艳代表说,近年来, 三十一溪环境不断提升和改 善,但上游金川段(叶庄 林 下)还未启动治理,防洪形势 较为严峻 ,且整体环境较差 , 制约林川旅游的发展和提 升。建议通过防洪堤、堰坝建 设,形成防洪闭合圈,提高防 洪过流能力 形成蓄水面为农 业灌溉提供保障 改善溪流水 环境和两岸村居环境。同时, 建议通过增配游步道、廊亭、 亲水平台等配套建设 ,因地制 宜推进沿溪水碓房等传统造 纸文化公园建设,营造水清岸 美的乡村环境 成为村民增收 致富的 金山银山。

金少锋代表说,要借助湖岭百亿级温泉项目落地契机,以湖岭为中心,带动芳庄、林川等周边乡镇10千米旅游经济圈发展,推进西部 大湖岭 绿

色经济一体化进程。要加强顶层设计以温泉项目为中心点,带动周边多个单体旅游项目共同发展,加大项目招引,借助新乡贤资源,加快项目谋划吸引更多投资,出台激励政策。在推进一体化进程中,政策上更多地向其倾斜,加快节点推进,紧做好、盆景,通过以点连片,打造旅游样板。

通现状,严重制约湖岭旅游资源的进一步挖掘和乡村振兴,S211省道规划线路经过湖岭,但湖岭至林川段仍为断头路。建议加快S211省道湖岭至林川段工程实施进度,确保项目于今年正式开工建设,早日发挥作用。同时,建议市政府争取同步启动瑞湖点速潮岭段建设,让湖岭片群众早

日圆上 高速梦。

安阳代表团

推进城乡深度融合 提高居民品质生活

郑金雨代表说,潘岱街 道是接壤市中心的重要交 通之所在,建议尽快启动滨 江大道(潘岱白象铁路桥段

蔡惠谦代表说,老城区的一些学校教育设施环境 还不完善。比如玉海二小地处老城区西山脚下,有着百年历史,但人均用地面积 面建筑面积严重不足,制约了学校的发展。建议增加 教学楼和标准运动场用地, 同时建成地下可容纳130个车位的社会停车场,既能解决玉海二小没有运动场的现状,也可大大减轻国旗教育馆周边停车难问题。

整体环境的一大亮点,满足

市民对美好生活的追求。

市直代表团

做强做大城市书房 用好地下空间资源

吴建笑代表说,目前,我 市建设用地紧缺,用地矛盾 突出,利用好有限的地下空 间资源,是优化和完善城镇 公共配套设施、人防工程、车 辆停放、商业仓储、文化娱 乐、消防排污和生活服务设 施建设等方面的重要手段,也是今后城镇可持续发展的必然选择,是生态绿色一体化的重要举措。建议市政府加强引导,科学开发,做到超前规划、精心布局,并把该项工作列入城市建设的总体规划中,切实予以落实。